

## В ЯКУТИИ ДАН СТАРТ ГОДУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

12 декабря в рамках торжественного собрания общественности, посвященного завершению Года Арктики, Глава РС (Я) Егор Борисов дал старт объявленному Году предпринимательства в республике.



YSIA.RU — Узнай новости Якутии первым.

ЯСИА

«Мы ставим перед собой задачу, чтобы в ближайшие годы в малом и среднем предпринимательстве были заняты 40% трудоспособного населения Якутии. Поэтому принято решение объявить 2015 год в Якутии Годом предпринимательства, чтобы заложить фундамент развития и в этом направлении, и мы этого добьемся», – заявил Глава Якутии, добавив, что для ускоренного развития малому и среднему предпринимательству необходимо дать большую свободу, возможность доступа к

энергетической, коммунальной и дорожной инфраструктуре. Сегодня органы власти, включая муниципальные, до конца не решили вопросы, связанные с упрощением разрешительных процедур. Для этого нужны более жесткие, экстренные меры.

Участниками торжественного мероприятия стали члены Якутского отделения «Деловой России»: Леван Саакадзе, Марина Богословская, Альбина Кычкина, Валентина Козлова и Николай Бугаев.

Якутские делороссы отме-

тили, что объявленный в Якутии Год предпринимательства наглядно демонстрирует приоритеты руководства республики. Данная инициатива позволит решить множество задач, которые нашли отражение в Плане мероприятий Года предпринимательства в части совершенствования законодательной базы в сфере предпринимательства, совершенствования налоговых механизмов, упрощения доступа к финансовым средствам, повышения доступности инженерной и энергетической инфраструктуры, и многих других.

Также по инициативе Якутского отделения «Деловой России» в республиканский План Года предпринимательства был включен проект «История российского предпринимательства», что, по мнению членов Организации, обеспечит дополнительную поддержку проекта в Якутии.

Напомним, что «История российского предпринимательства» – это совместный проект Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» и Российского исторического общества, который призван актуализировать в общественном сознании вопросы, связанные с миссией и ролью российского предпринимательства в становлении России. В Якутии данный проект стартовал 8 декабря и продлится до конца 2015 года.

## ЗАСЕДАНИЕ ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА ПО КОНТРАКТНЫМ ОТНОШЕНИЯМ

Сопредседатель «Деловой России» Антон Данилов-Данильян 12 декабря провел очередное заседание экспертного совета по контрактным отношениям при Минэкономразвития.



Делоросс является председателем совета.

От «Деловой России» в мероприятии также приняли участие глава комитета по госзакупкам, гендиректор Национальной ассоциации институтов закупок (НАИЗ) Сергей Габестро и исполнительный директор этого же комитета, исполнительный директор НАИЗ Георгий Сухадольский.

В рамках заседания эксперты обсудили деятельность

рабочей группы по закупкам лекарственных препаратов, которую возглавляет Сергей Габестро. Группа подготовила и передала в министерство 11 рекомендаций по внесению изменений в законодательство.

Отдельное внимание присутствовавшие уделили созданию каталога товаров, работ и услуг в области госзакупок для противодействия деятельности недобросовестных заказчиков. В будущем им придется дополнительно обосновывать новые требования к типовым товарам, указанным в каталоге.

Третья группа вопросов, обсужденных в рамках мероприятия, касалась российского программного обеспечения (ПО). Эксперты высказали свои точки зрения по поводу того, какими предпочтениями должны обладать российские производители ПО по сравнению с зарубежными и нужно ли ограничивать деятельность иностранных компаний в этой области. Задача выработки незамедлительного решения в этой сфере на экспертном совете не стояла, подчеркнул Антон Данилов-Данильян.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ ВЛАДИМИРА ПУТИНА В ИНДИЮ

11 декабря состоялся официальный визит президента России Владимира Путина в Нью-Дели. В состав официальной делегации вошел глава «Деловой России» Алексей Репик.



В рамках визита прошла встреча Владимира Путина и премьер-министра Индии Нарендры Моди с деловыми кругами обеих стран, на которой также присутствовал Алексей Репик.

В присутствии лидеров России и Индии был заключен меморандум о сотрудничестве между «Деловой Россией» и Федерацией индийских торгово-промышленных палат (FICCI). От российской стороны соглашение подписал Алексей Репик, от индийской – президент FICCI Сидхартх Бирла.

Индия для России является одним из важнейших внешнеполитических направлений, заявил после подписания Алексей Репик: «Я уверен, что те компании, которые здесь и сейчас делают ставку на сотрудничество с индийскими компаниями, на этом новом рынке сумеют очень быстро получить желаемую отдачу на вложенные инвестиции, силы. Тем более в Индии российский бизнес воспринимается как нор-

мального, надёжного и старого доброго партнёра».

Федерация торгово-промышленных палат Индии (FICCI) была основана в 1927 году в целях поддержки движения за независимость Индии и содействия интересам индийского бизнеса. С тех пор FICCI превратилась в партнёра правительства в области экономического прогресса, объединив под своим началом различные региональные и местные торгово-промышленные палаты, торговые ассоциации и промышленные институты, прямо или косвенно представляя интересы более чем 250 тыс. компаний и предприятий, в которых работает около 20 млн человек. FICCI играет ключевую роль в формировании основных направлений экономической политики, поддерживая реализацию планов расширения частного сектора, укрепления свободного рынка, развития экспорта и привлечения в Индию иностранных инвестиций.

По материалам сайтов  
sakhadeloros.ru, deloros.ru.

## КОНГРЕСС КОРПОРАТИВНЫХ ДИРЕКТОРОВ



Сопредседатель «Деловой России» Сергей Недорослев выступил на XIII Национальном конгрессе профессиональных корпоративных директоров, прошедшем 12 декабря в Торгово-промышленной палате РФ.

В мероприятии также приняли участие ректор Московской школы управления «Сколково» Андрей Шаронов, председатель совета директоров Российской венчурной компании, член советов директоров Международного аэропорта Шереметьево и Совкомфлота Анна Белова, председатель коллегии Национального реестра профессиональных корпоративных директоров Владимир Вербицкий, директор НП «Профессиональное сообщество директоров «Директориум» Андрей Печурин, председатель Клуба независимых директоров «Сколково» Татьяна Олифирова, представители министерств и ведомств и др.

В своём выступлении Сергей Недорослев констатировал, что «качество корпоративного управления в последние годы улучшается по экспоненте». Хотя после приватизации 1995

года частные акционеры появились даже в госкомпаниях, позднее вошедших в список 91-р (утверждённый правительством в 2003 году список госкомпаний, управление которыми оно осуществляет напрямую), существовавший порядок не давал им возможности участвовать в управлении обществами. «Исполнительная власть была полностью перемешана с коллегиальной. Понятия о независимых проверках, аудите в принципе не было. Федеральные органы исполнительной власти выписывали директивы, которые де-факто на самом обществе и готовились», – напомнил Сергей Недорослев.

Главной причиной прогресса в области корпоративного управления в последние годы сопредседатель «Деловой России» считает появление «эпохального решения» о том, что лицо, осуществляющее функции

единоличного исполнительного органа (гендиректор), не может быть одновременно председателем совета директоров акционерного общества.

Важным достижением последних лет Сергей Недорослев назвал растущее осознание членами совета директоров своей колоссальной ответственности перед компанией. Он напомнил, что согласно ст. 71 208-ФЗ, члены совета директоров несут ответственность перед обществом или акционерами за убытки, причинённые обществу их действиями или бездействием. «Раньше мало кто из членов советов директоров читал 208-ФЗ («Об акционерных обществах») и представлял ответственность, которую они несли за те решения, за которые голосовали, пусть по директивам», – рассказал делоросс.

Он предполагает, что к новому этапу в развитии корпоративного управления может привести прецедент, когда люди, которые потеряют деньги на банкротстве какой-либо компании (например, её кредиторы), привлекут директора этой компании к уголовной ответственности и тот получит реальный срок.

В завершение своего выступления Сергей Недорослев предложил корпоративным директорам в клубном формате на регулярной основе (хотя бы раз в квартал) обмениваться опытом по различным актуальным вопросам. Первой темой такой встречи, по его мнению, мог бы стать аудит.

Кроме того, учитывая похожесть большинства вопросов, с которыми сталкиваются советы директоров, сопредседатель «Деловой России» предложил систематизировать их и издать в виде методических рекомендаций.